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ВСТУП 

 

Рис. 1 – В’їзд до РМЗ м Нововолинськ 

 

Пожежна безпека є важливим аспектом в теперішній час. Тому варто 

проявляти цьому певну увагу. Особливо в місцях з великим скупченням людей. 

Нововолинський ремонтно-механічний завод являється таким об’єктом. Також 

завод моє багато професійної техніки та різних матеріалів, які несуть пожежну та 

вибухопожежну небезпеку для працівників. 

Пожежна та вибухопожежна небезпека повязана з великою кількістю   

горючих матеріалів, джерел запалювання та з вибуховими речовинами. Тому 

перевірка протипожежного стану об'єкту є важлива. 

Так, підрозділами територіальних органів ДСНС упродовж 3 місяців 2022 

року в Україні зареєстровано 25 390 пожеж. Порівняно з аналогічним періодом 

минулого року кількість пожеж збільшилась на 63,0 %, насамперед, через російську 

військову агресію проти України, що розпочалася 24 лютого 2022 року. 

Кількість загиблих унаслідок пожеж зменшилася на 20,8 %; кількість 

травмованих на пожежах збільшилася на 21,6 %. Кількість дітей і підлітків до 18 

років, які загинули внаслідок пожеж, зменшилася на 15,4 %; кількість дітей і 

підлітків до 18 років, травмованих на пожежах, збільшилася на 46,2 %. Матеріальні 
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втрати від пожеж склали 7 млрд 373 млн 250 тис. грн (із них прямі збитки 

становлять 1 млрд 335 млн 694 тис. грн; побічні – 6 млрд 37 млн 556 тис. грн). 

Матеріальні втрати від пожеж збільшилися в 2,9 рази (прямі збитки збільшилися у 

2,1 %; побічні збитки збільшилися у 3,2 рази); кількість знищеного зерна 

збільшилася у 22,2 рази; кількість знищених кормів збільшилася на 35,7 %; 

кількість знищених і пошкоджених будинків (споруд) збільшилася на 7,8 %; 

кількість знищених і пошкоджених транспортних засобів (техніки) збільшилася на 

3,6 %; кількість загиблих свійських тварин зменшилася на 67,2 %; кількість 

загиблих свійських птахів зменшилася на 45,3 %. Щодня в Україні, в середньому, 

виникало 282 пожежі, матеріальні втрати від яких складали 81 млн 925 тис. 

гривень. 

 

Загальні відомості про об’єкт 

 

Нововолинський ремонтно-механічний завод розташований на території 

площею 7,36 га, яку огороджено , та має 4 під’їзди на територію з вул .Шахтарської. 

На території розміщені: ремонтний цех ТзОВ ВП «Нововолинський РМЗ», 

механічний цех ДП «Нововолинський ремонтно-механічний завод», цех ЦІО ДП 

«Нововолинський ремонтно-механічний завод» та гараж. Цех по ремонту 

гідросистем ТзОВ ВП «Нововолинський РМЗ» та приміщення ДП 

«Нововолинський ремонтно-механічний завод»: склад ПММ, котельня, кузня 

,компресорна на даний час не діючі. Підприємство ДП «Нововолинський 

ремонтно-механічний завод» та ТзОВ ВП «Нововолинський РМЗ» межує з ТзОВ 

«Промлит». 

Нововолинський ремонтно-механічний завод заснований 1955 року. Він 

забезпечує ремонтування гірничого обладнання шахт Львівського вугільного 

басейну та діючих Нововолинських шахт. Директор РМЗ розповів про унікальність 

роботи заводу, проблеми та їх вирішення у межах міста Нововолинська. 

Згідно з даними Єдиного державного реєстру юридичних осіб, фізичних осіб-

підприємців та громадських формувань, на 03.10.2022 контрагент 00179000 
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зареєстрований в Україні, Волинська обл., місто Нововолинськ, вулиця 

Шахтарська, будинок . 

Згідно з даними Єдиного державного реєстру юридичних осіб, фізичних осіб-

підприємців та громадських формувань контрагент 00179000 на 03.10.2022 має 

таку повну офіційну назву ДЕРЖАВНЕ ПІДПРИЄМСТВО "НОВОВОЛИНСЬКИЙ 

РЕМОНТНО-МЕХАНІЧНИЙ ЗАВОД". 

Продукція, послуги 

- капітальний ремонт гірничо - шахтного устаткування, а також виготовлення 

запасних частин до нього, - виготовлення металоконструкцій 

Види діяльності 

Ремонт і технічне обслуговування машин та устаткування промислового 

призначення. 

Виробництво машин та устаткування для добувної промисловості та 

будівництва. 

Виробництво промислових газів. 

Послуги лиття сталі. 

Виробництво будівельних металевих конструкцій. 

Передача електроенергії. 

Розподіл електроенергії. 

Будівництво житлових і нежитлових будівель. 

Будівництво трубопроводів. 

Керівником підприємства «НОВОВОЛИНСЬКИЙ РЕМОНТНО-

МЕХАНІЧНИЙ ЗАВОД, ДП» є Бойко Богдан Іванович, згідно з даними Єдиного 

державного реєстру підприємств та організацій України. 

Унікальність заводу обумовлена одним і єдиним чинником – удосконалення 

напрацювань. Розгалуження виробничих можливостей більш затребувана, але, на 

думку Богдана Бойка, краще відмінно робити одну роботу, аніж погано – декілька 

робіт. 

https://www.ua-region.com.ua/kved/33.12
https://www.ua-region.com.ua/kved/33.12
https://www.ua-region.com.ua/kved/28.92
https://www.ua-region.com.ua/kved/28.92
https://www.ua-region.com.ua/kved/20.11
https://www.ua-region.com.ua/kved/24.52
https://www.ua-region.com.ua/kved/25.11
https://www.ua-region.com.ua/kved/35.12
https://www.ua-region.com.ua/kved/35.13
https://www.ua-region.com.ua/kved/41.20
https://www.ua-region.com.ua/kved/42.21
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Рис. 2 – ТзОВ Виробниче підприємство „Нововолинський РМЗ” токарне 

відділення. 

Наплавлення, яка є на Нововолинському РМЗ єдина чи не на усіх 

неокупованій частині України. На РМЗ вилучають Хром і роблять наплавлення з 

нержавіючого дроту робочих поверхонь стійок . Таким чином, ми отримуємо 

всередині чорний, а ззовні нержавіючий метал. Такий метал протидіє механічним 

пошкодженням. Він відпирає від агресивного середовища, в якому працює шахта. 

Це дає змогу відпрацювати більше робочих циклів. 

 

Рис. 3 – Цех  ремонту гідросистем ДП «Нововолинський ремонтно-механічний 

завод» 
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Волинська виробнича компанія, яка прийшла до керівництва РМЗ у 2001-му 

році мала досить багато кредитів у комерційних банках. У період 2001 – 2003 

року Нововолинський РМЗ був на межі банкрутства. Однак, у 2003 році Богдан 

Бойко став директором ремонтно-механічного заводу. На той час на заводі 

працювали 220 робітників. Основною проблемою 2003-го року була попередня 

невиплата заробітної плати виробничою компанією за рік, яка сягала близько 1, 5 

мільйона гривень. На даний момент Нововолинський РМЗ немає кредитів. На 

державному підприємстві сьогодні працюють 60 людей. Завод розвивається 

виключно за рахунок власних активів та надходжень із держбюджету.  

За статистичними даними було проведено аналіз кількості пожеж на об'єктах 

ремонтно-механічних заводів за 2021р. Результати аналізу показують, що щорічна 

кількість пожеж перебуває у діапазоні від 30 до 50 на рік. Згідно з проведеним 

аналізом за 2022р., сталося 124 пожежі. 

Так як Нововолинський РМЗ є основним промисловим об’єктом, то йому 

варто проявити  певну увагу в плані пожежної беспеки. 
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Розділ 1. ХАРАКТЕРИСТИКА ЗВАРЮВАЛЬНИХ ЦЕХІВ ТА ПОЖЕЖНА 

НЕБЕЗПЕКА 

 

1.1. Характеристика об’єкта 

 

Зварювальний цех - об'єкт непростий. Щоб його організувати, доведеться 

провести узгодження з пожежною охороною і санепідемстанцією, тому що в першу 

чергу тут буде присутній енергія в чистому відкритому вигляді, а це електрику або 

вогонь від газового пальника. У другу чергу, все з тих же причин, тут будуть 

складні умови роботи. Тому дуже важливо вивчити правила організації цеху, 

суворо дотримуватися їх в процесі всього терміну експлуатації зварювального 

ділянки. 

ФІЗИКО-ХІМІЧНІ ПРОЦЕСИ ПРИ ЗВАРЮВАННІ 

Освіта зварного з'єднання в зв'язку з введенням концентрованої енергії в зону 

з'єднання супроводжується складними фізичними і хімічними процесами. 

До фізичних відносять процеси, які, змінюючи фізичні властивості речовини, не 

змінюють будову елементарних частинок, з яких складається дана речовина, і не 

призводять до зміни його хімічних властивостей. 

Хімічні процеси змінюють будову елементарних частинок, з яких 

складається дана речовина, в результаті чого виходять нові речовини з новими 

хімічними і фізичними властивостями. 

До основних фізичних процесів при зварюванні плавленням відносяться 

електричні, теплові, механічні процеси в джерелах нагріву; плавлення основного і 

електродного металу, їх перемішування, формування та кристалізація 

зварювальної ванни; введення і поширення тепла в зварюваної з'єднанні, що 

приводить до зміни структури металу в шві і зоні термічного впливу та утворення 

власних зварювальних деформацій і напружень. 

До основних хімічних процесів відносяться хімічні реакції в газовій і рідкій 

фазах, на кордонах фаз (газової з рідкої, газової з твердої, рідкої з твердої) при 

http://obrobka.pp.ua/341-fziko-hmchn-procesi-pri-zvaryuvann.html
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взаємодії компонентів покриттів, флюсів, захисних газів з рідким металом з 

утворенням оксидів, шлаків, окисленням поверхні і т. д. 

Фізичні та хімічні процеси при зварюванні пов'язані між собою за часом і 

простором, тому їх можна об'єднати  загальним поняттям - фізико-хімічні процеси. 

Під дією фізико-хімічних процесів виникає характерне будова зварного 

з'єднання. 

Зварене з'єднання при зварюванні плавленням включає в себе зварений шов 

,тобто ділянка зварного з'єднання, що утворився в результаті кристалізації 

зварювальної ванни, зону сплаву, де знаходяться частково оплавлені зерна металу 

на кордоні основного металу і шва, зону термічного впливу, тобто ділянку 

основного металу, що не піддався розплавлення, структура і властивості якого 

змінилися в результаті нагрівання при зварюванні плавленням або різанні, 

основний метал, тобто метал підлягають зварюванню з'єднуються частин, які не 

змінив властивостей при зварюванні. 

З'єднання, виконане зварюванням тиском в твердому стані, складається із 

зони з'єднання, де утворилися міжатомні зв'язку з'єднуються частин, зони 

термомеханічного впливу, основного металу. 

У формуванні структури і властивостей зварного з'єднання при зварюванні 

плавленням визначальна роль належить тепловим процесам, при зварюванні 

тиском - пластичної деформації. 

 

1.2. Пожежна небезпека електрозварювальних робіт 

Електрозварювальні роботи відносяться до вогневих робіт .Горючим 

середовищем при проведенні електрозварювальних робіт є: ізоляція з’єднувальних 

проводів, обмоток зварювальних машин і апаратів, дерев’яні конструкції будівель, 

будівельні відходи тощо. Часто зварювальні роботи виконуються в апаратах і 

машинах, в яких обертаються або оберталися горючі або вибухонебезпечні 

матеріали. 

Джерелом запалювання може бути зварювальна дуга, іскри від розпечених 

предметів, що зварюються, а також розпечені залишки електродів (недогарки). 
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Висока пожежна небезпека зварювальної дуги зумовлена наступними 

факторами: 

– при зварюванні вугільним електродом температура в катодній області 

досягає +3200 ºС, в анодній – +3900 ºС, у стовпі дуги – +6000-8000 ºС. При 

зварюванні металевим електродом температура катодної зони становить близько 

+2400 ºС, а анодної зони – +2600 ºС; 

– у середньому тільки 60÷70 % тепла дуги використовується на нагрівання і 

плавлення металу. Інша частина тепла розсіюється в навколишнє середовище через 

випромінювання і конвекцію. Втрати теплоти при ручному дуговому зварюванні 

становлять приблизно 25 % (20 % іде в навколишнє середовище через 

випромінювання і конвекцію парів і газів, 5 % – чад і розбризкування зварюваного 

матеріалу). Втрати теплоти при автоматичному зварюванні під флюсом становлять 

усього 17 % (16 % витрачається на плавлення флюсу, 1 % – чад і розбризкування 

зварюваного матеріалу). Тому ручне дугове зварювання є найбільш 

пожежонебезпечним серед інших видів дугового зварювання. 

Небезпечна зона поширення іскор становить до 14 м по радіусу від місця 

зварювання. Пожежна небезпека від залишків електродів (недогарків) найчастіше 

виникає при проведенні електрозварювальних робіт на висоті. Розпечені 

недогарки, що вибиваються зварником з електродотримача, падаючи на 

розташовані нижче площадки, можуть викликати загоряння горючих матеріалів, 

що знаходяться там. 

Розвиток пожежі від іскор і розпечених недогарків протікає звичайно 

приховано і виявляється через тривалий час після зварювання. Посадова особа, 

відповідальна за пожежну безпеку ділянки, де проводилися електрозварювальні 

роботи, повинна забезпечити перевірку місця проведення таких робіт протягом 2 

годин після їх закінчення.  

Неправильна експлуатація і несправність зварювального обладнання можуть 

бути причиною виникнення пожеж і поза зоною проведення зварювальних робіт.  

Однією з таких причин виникнення пожежі є неправильне виконання 

зворотного проводу, внаслідок чого виникають блукаючі струми. Якщо опір 
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зворотного проводу вище, ніж опір інших обхідних шляхів, якими може пройти 

струм, то частина зварювального струму буде протікати цими обхідними шляхами, 

створюючи іскріння і нагріваючи місця з великими перехідними опорами. 

На зварювальному цеху заводу встановлені зварювальні трансформатори, 

випрямляч та перетворювачі. 

Зварювальний трансформатор — трансформатор (рис.1.1), який 

перетворює змінний струм однієї напруги в змінний струм іншої напруги тієї ж 

частоти і служить для живлення зварювальної дуги. 

Зварювальний випрямляч (рис.1.2) може складатися з силового 

трансформатора і випрямного блоку, який перетворює змінний зварювальний 

струм у постійний або інвертора, який перетворює змінну напругу мережі 

живлення за допомогою її випрямлення і широтно-імпульсної модуляції.  

 

 

Рис. 1.1- Будова типового зварювального трансформатора. Регулювання 

зварювального струму. Технічна характеристика трансформатора 

 

Зварювальний перетворювач — установка (рис1.3), що складається зі 

зварювального генератора і приводного електродвигуна. Якщо як приводний 

використається двигун внутрішнього згоряння, така установка називається 

зварювальним агрегатом.  

 

https://sites.google.com/view/pty26svarka/%D1%82%D0%B5%D0%BC%D0%B0-5-%D1%83%D1%81%D1%82%D0%B0%D1%82%D0%BA%D1%83%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F-%D0%B7%D0%B2%D0%B0%D1%80%D1%8E%D0%B2%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%BE%D0%B3%D0%BE-%D0%BF%D0%BE%D1%81%D1%82%D0%B0-%D0%B4%D0%BB%D1%8F-%D1%80%D1%83%D1%87%D0%BD%D0%BE%D0%B3%D0%BE-%D0%B4%D1%83%D0%B3%D0%BE%D0%B2%D0%BE%D0%B3%D0%BE-%D0%B7%D0%B2%D0%B0%D1%80%D1%8E%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F#h.m1lhownaoh


15 
 

 

Рис. 1.2 - Будова типового зварювального випрямляча. Регулювання 

зварювального струму. Технічна характеристика випрямляча 

 

  

 

 

Рис. 1.3 - Будова типового зварювального перетворювача. Регулювання 

зварювального струму. Технічна характеристика перетворювача 

 

https://sites.google.com/view/pty26svarka/%D1%82%D0%B5%D0%BC%D0%B0-5-%D1%83%D1%81%D1%82%D0%B0%D1%82%D0%BA%D1%83%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F-%D0%B7%D0%B2%D0%B0%D1%80%D1%8E%D0%B2%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%BE%D0%B3%D0%BE-%D0%BF%D0%BE%D1%81%D1%82%D0%B0-%D0%B4%D0%BB%D1%8F-%D1%80%D1%83%D1%87%D0%BD%D0%BE%D0%B3%D0%BE-%D0%B4%D1%83%D0%B3%D0%BE%D0%B2%D0%BE%D0%B3%D0%BE-%D0%B7%D0%B2%D0%B0%D1%80%D1%8E%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F#h.9r6apbw1pt9w
https://sites.google.com/view/pty26svarka/%D1%82%D0%B5%D0%BC%D0%B0-5-%D1%83%D1%81%D1%82%D0%B0%D1%82%D0%BA%D1%83%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F-%D0%B7%D0%B2%D0%B0%D1%80%D1%8E%D0%B2%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%BE%D0%B3%D0%BE-%D0%BF%D0%BE%D1%81%D1%82%D0%B0-%D0%B4%D0%BB%D1%8F-%D1%80%D1%83%D1%87%D0%BD%D0%BE%D0%B3%D0%BE-%D0%B4%D1%83%D0%B3%D0%BE%D0%B2%D0%BE%D0%B3%D0%BE-%D0%B7%D0%B2%D0%B0%D1%80%D1%8E%D0%B2%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F#h.9r6apbw1pt9w
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Зварювальний трансформатор-це один із старих типів зварювального 

устаткування. Цей апарат здатний перетворювати напругу, що поступає від 

зовнішнього джерела струму, в напругу для виконання зварювальних робіт. 

Простіше кажучи, він знижує напругу220В, що входить, так, щоб його можна було 

використати для зварювання. 

Облаштування зварювального апарату трансформаторного типу включає 

декілька компонентів. Вам важливо знати про двох з них-про первинну і вторинну 

обмотку, які в сукупності називають силовим трансформатором. Звідси і назва 

цього типу зварювальників. Саме завдяки вбудованому силовому трансформатору 

вдається перетворювати вхідну напругу. 
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Розділ.2. ПЕРЕВІРКА ПРОТИПОЖЕЖНОГО СТАНУ 

 

2.1. Перевірка протипожежного водопостачання 

 

Зовнішнє протипожежне водопостачання забезпечується від 2 ПГ. ПГ № 

1, 2,  встановлені безпосередньо на території заводу та ПГ № 3,4 за територією, на 

кільцевий міській водопровідній мережі Ø 150 мм. Робочий тиск у мережі 2-3 атм. 

Підвищення тиску в зовнішній водогінній мережі до 7 атм. здійснюється через 

диспетчера КП «Нововолинськ водоканал», при цьому водовіддача буде 

дорівнювати 145 л/с.  

ПГ розташовані: 

ПГ №1 К-150 розташований на вул. Шахтарській (на куті адміністративної 

будівлі зі сторони проїжджої частини) на відстані близько 35 м до будівлі; 

ПГ №2 К-150 розташований на вул. Шахтарській (на території) на відстані 

близько 90 м до будівлі. 

Згідно з ДБН В.2.5-74:2013 «ЗОВНІШНІ МЕРЕЖІ ВОДОПАСТАЧАННЯ» 

витрати води на зовнішнє пожежогасіння будівель виробничого або складського 

приміщення потрібна витрата води на одну пожежу 15л\с це один пожежний 

гідрант-виконується. 

Внутрішній протипожежний трубопровід відсутній за конструктивними 

особливостями. Згідно ДБН В.2.5-74:2013 «Водопостачання. Зовнішні мережі та 

споруди». 

 

2.2. Вимоги до проїздів для пожежних автомобілів 

 

Згідно з ДБН Б.2.2-12:2019 «ПЛАНУВАННЯ І ЗАБУДОВА ТЕРИТОРІЙ». До 

будівель з площею забудови більше 10 га або при ширині більше 100 м під’їзд 

пожежних автомобілів має бути забезпечений з усіх сторін. На об’єкті ці вимоги 

виконуються. 
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Згідно з ДБН Б.2.2-12:2019 «ПЛАНУВАННЯ ТА ЗАБУДОВА ТЕРІТОРІЇ» 

було встановлено що кількість під’їздів до об’єкта повинна дорівнювати двом - 

виконується. 

 

2.3. Перевірка шляхів евакуацій  

 

Відомості про шляхи евакуації: з кожного цеху є декілька виходів 

безпосередньо назовні. 

 При пожежі в «Нововолинський РМЗ» розповсюдження диму 

відбуватиметься по всій площі та приміщеннях у правій частині будівлі, тому 

евакуацію людей, в першу чергу, необхідно здійснювати по евакуаційних виходах, 

розташованих у центральній та лівій частині будівлі. Місця попереднього 

розміщення евакуйованих матеріальних цінностей визначено на території заводу 

біля ремонтного цеху. Охорону евакуйованих матеріальних цінностей доцільно 

забезпечити за допомогою служби охорони Нововолинського ремонтно-

механічного заводу. Необхідну кількість сил для проведення евакуації встановлює 

КГП, враховуючи обстановку на пожежі. 

Згідно з ДБН Б.2.2-12:2019 «ПЛАНУВАННЯ І ЗАБУДОВА ТЕРИТОРІЙ» та 

НАКАЗОМ від 30.12.2014 № 1417 «ПРО ЗАТВЕРДЖЕННЯ ПРАВИЛ ПОЖЕЖНОЇ 

БЕЗПЕКИ В УКРАЇНІ» 

1. Кількість та розміри евакуаційних виходів з будівель і приміщень, класи 

вогнестійкості несучих та огороджувальних конструкцій не зменшено, будівельні 

матеріали з вищими показниками пожежної небезпеки не застосовуються, 

інженерні та планувальні рішення й умови освітлення згідно з нормованою 

вимогою не змінено. 

2. Гранично допустима довжина шляхів евакуації від найбільш віддаленої 

точки підлоги приміщення (для приміщень виробничого призначення- найбільш 

віддаленого робочого місця) до найближчого евакуаційного виходу в коридор, на 

сходи, сходову клітку або безпосередньо назовні повинна обмежуватися та 

прийматися з урахуванням призначення, категорії за вибухопожежною та 
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пожежною небезпекою цього приміщення, ступеня вогнестійкості будинку, 

чисельності людей, що евакуюються, геометричних параметрів приміщень та 

евакуаційних шляхів, розташування технологічного та іншого обладнання. Ця 

відстань вимірюється по осі евакуаційного шляху-виконується. 

3.У будівлях, які мають два і більше поверхів, в разі одночасного 

перебування на поверсі понад 25 осіб повинні бути розроблені і вивішені на видних 

місцях схеми та плани евакуації людей на випадок пожежі-виконується. 

4.Евакуаційні шляхи та виходи не повинні захаращувати шляхи евакуації 

(коридори, проходи, сходові марші й площадки, вестибюлі, холи, тамбури тощо) 

меблями, обладнанням, різними матеріалами та готовою продукцією, навіть якщо 

вони не зменшують нормативну ширину-виконується. 

5. Усі двері евакуаційних та інших виходів повинні завжди утримуватися у 

справному стані, відчинятися у напрямку виходу людей з приміщення-виконується. 

Не допускається: 

 улаштовувати на шляхах евакуації пороги, виступи, турнікети, двері 

розсувні, підйомні, такі що обертаються, та інші пристрої, які перешкоджають 

вільній евакуації людей; 

 забивати, заварювати, замикати на навісні замки, болтові з'єднання та 

інші запори, що важко відчиняються зсередини, зовнішні евакуаційні двері 

будівель; 

 застосовувати на шляхах евакуації (крім будівель V ступеня 

вогнестійкості) горючі матеріали для облицювання стін і стель, а також сходів та 

сходових площадок; 

Встановлення колінчатих підйомників та автодрабин можливе на твердому 

покритті з правої, лівої, а також частково з фасадної та тильної сторони будівлі. 

 

2.4. Характеристики інженерного обладнання 

 

Освітлювально-силову мережу напругою 220/380В може бути відключено 

черговим персоналом об’єкта (цілодобово) від загального розподільчого щита, 
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встановленого в приміщенні електрощитової (див. схему) або від електрощитів в 

цехах (див. схеми). Аварійне освітлення відсутнє. 

Опалення в приміщенні ТзОВ ВП «Нововолинський РМЗ» котел на 

твердому паливі, в приміщеннях ДП «Нововолинський ремонтно-механічний 

завод» відсутнє. 

Загальнообмінна вентиляція в будівлях припливно-витяжна із природним 

спонуканням.    

 Димовидалення з приміщень можливе за рахунок вкриття віконних прорізів 

вище рівня пожежі, а також за допомогою причіпного або переносних 

димовсмоктувачів, які використовуються для нагнітання повітря 

 

2.5. Забудова зварювального цеху 

1. Розміщення виробничого устаткування і організація робочих місць у 

складально-зварювальних цехах і на ділянках повинні відповідати ГОСТ 12.2.061-

81 «ССБТ. Устаткування виробниче. Загальні вимоги до робочих місць». -

виконується. 

 2. Постійне робоче місце зварника повинно бути обладнане раціонально 

улаштованим столом та пристосуваннями для утримання і переміщення 

оброблюваного виробу відповідно до ГОСТ 12.2.049-80 «ССБТ. Устаткування 

виробниче. Загальні ергономічні вимоги» та ГОСТ 12.2.003-91, забезпечувати 

зручне положення працівника, а при зварюванні або ручному різанні дрібних 

деталей - уможливлювати роботу працівника сидячи відповідно до ГОСТ 12.2.032-

78.-виконується 

3. На стаціонарних робочих місцях електрозварників, різальників 

встановлюється стійка з гачком або вилкою для підвішування погашених пальників 

або різаків під час перерви у роботі. На тимчасових робочих місцях погашені 

пальники або різаки дозволяється підвішувати на частини оброблюваної 

конструкції (кронштейни, мірні пристрої тощо). 
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4.  На кожне стаціонарне робоче місце працівника з електрозварювальних робіт, 

крім площі, займаної устаткуванням і проходами, повинно бути відведено не 

менше 4,5 м2.- виконується 

5.На стаціонарних робочих місцях відповідно до ГОСТ 12.2.033-78 у положенні 

«стоячи» повинні використовуватися спеціальні підставки (підвіски) для 

зменшення статичного навантаження на руки працівника. - виконується 

 

2.6. Визначення ступеня вогнестійкості, категорії приміщень та установок за 

вибухопожежною та пожежною небезпекою 

На поширення пожежі у будівлях та спорудах значно впливає здатність 

окремих будівельних елементів чинити опір впливу теплоти, тобто їх 

вогнестійкість. 

Вогнестійкість - здатність окремих будівельних елементів та конструкцій 

зберігати свою несучу здатність, а також чинити опір нагріванню до критичної 

температури, утворенню наскрізних тріщин та поширенню вогню. Нормована 

характеристика вогнестійкості основних будівельних конструкцій називається 

ступенем вогнестійкості. Ступінь вогнестійкості будівель та споруд залежить від 

меж вогнестійкості будівельних конструкцій та меж поширення вогню по них. 

Межа вогнестійкості - це показник вогнестійкості конструкції, який 

визначається часом (у годинах) від початку вогневого стандартного випробування 

зразків до виникнення одного з граничних станів елементів та конструкцій (втрата 

несучої та теплоізолюючої здатності, щільності). Межі вогнестійкості, та 

максимальні межі поширення вогню визначаються шляхом досліджень у 

спеціальних печах під відповідним навантаженням (коливається від 0,25 – до 2,5 

години). 

Межа поширення вогню – це максимальний розмір пошкоджень в см, яким 

вважається обвуглення або вигоряння матеріалу, що визначається візуально, а 

також оплавлюванням термопластичних матеріалів (0 – 40 см). 

Будівля може належати до того чи іншого ступеня вогнестійкості. 
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Згідно з ДБН В.1.1.7–2016 «ПОЖЕЖНА БЕЗПЕКА ОБ’ЄКТІВ БУДІВНИЦТВА» 

та визначено вогнестійкість зварювального цеху.  

 

Найменування  

конструкції 

Мінімальні межі вогнестійкості будівельних 

конструкцій (у хвилинах) та максимальні межі 

поширення вогню по них (см) 

Зроблено Ступінь 

вогнестійкості 

будівлі 

Потрібні Ступінь 

вогнестійкості 

будівлі 

Несучі 

зовнішні 

стіни із 

залізобетону 

s = 300 мм 

 

REI 330 

M0 

 

II REI 120 

M0 

III 

Внутрішні не 

несучі стіни із 

бетону 

s = 350 мм 

EI 150 M1 II EI 15 M1 III 

Перекриття 

дерев’яне 

s = 150 мм 

EI 100 M1 III EI 45 M1 III 

Колони із 

бетону 

s = 200 мм 

R 120 M0 II R 120 

M0 

III 

 

Вогнестійкість зварювального цеху становить ІII ступень вогнестійкості – 

будівлі з несучими конструкціями та конструкціями огорожі з природних або 

штучних кам'яних матеріалів, бетону або залізобетону. Для перекриття 
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допускається використання дерев'яних конструкцій, захищених штукатуркою, 

вогнетривкими листовими або плитовими матеріалами. 

Для визначення категорій приміщень та установок за вибухопожежною та 

пожежною небезпекою використовується ДСТУ Б В.1.1-36:2016 «ВИЗНАЧЕННЯ 

КАТЕГОРІЙ ПРИМІЩЕНЬ, БУДИНКІВ ТА ЗОВНІШНІХ УСТАНОВОК ЗА 

ВИБУХОПОЖЕЖНОЮ ТА ПОЖЕЖНОЮ НЕБЕЗПЕКОЮ»  

Зварювальний цех відноситься до категорії Г помірно пожежонебезпечна - 

негорючі речовини і/або матеріали у гарячому, розпеченому і/або розплавленому 

стані, процес обробки яких супроводжується виділенням променистого тепла, 

утворенням іскор і/або полум'я; горючі гази, рідини і/або тверді речовини, що 

спалюються або утилізуються як паливо. 

 

2.7. Первині засоби пожежогасіння  

Всі приміщення на заводі повинні буду обладнані первинними засобами 

пожежогасіння. До них належать: вогнегасники, ящик з піском, лапати, багри, 

сокири, кошма, діжки з водою, ломи, пожежні відра, гаки. 

Відповідно до НАКАЗУ № 25 від 15.01.2018 в «ПРО ЗАТВЕРДЖЕННЯ 

ПРАВИЛ ЕКСПЛУАТАЦІЇ ТА ТИПОВИХ НОРМ НАЛЕЖНОСТІ 

ВОГНЕГАСНИКІВ» приміщення від 100 кв.м. повинні бути обладнані 3 

переносними вогнегасниками по 8 кг. - виконується. 

Зварювальний цех оснащується 2 бочками з водою - виконується. 

 

2.8. Перевірка протипожежного режиму на об'єкті 

Відповідно до НАКАЗУ №1417 від 30.12.2014 «ПРО ЗАТВЕРДЖЕННЯ 

ПРАВИЛ ПОЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ В УКРАЇНІ» Згідно з цими правилами, керівник 

будь-якого підприємства України зобов’язаний встановити протипожежний 

режим. Нормативне визначення цього поняття наявне в ДСТУ 2272:2006 «Пожежна 

безпека. Терміни та визначення основних понять», згідно з яким протипожежний 

режим — це комплекс установлених норм поведінки людей, правил виконування 

робіт та експлуатування об’єкта, спрямованих на забезпечення пожежної безпеки. 
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Водночас Правила пожежної безпеки в Україні визначають, що керівник 

підприємства повинен призначити відповідальних за пожежну безпеку окремих 

будівель, споруд, приміщень, дільниць, технологічного та інженерного 

устаткування, а також за утримання й експлуатацію засобів протипожежного 

захисту. Тобто такий відповідальний призначається окремо за кожен із зазначених 

об’єктів підприємства та загальний — за все підприємство. 

На кожному підприємстві повинен бути встановлений відповідний 

протипожежний режим, який передбачає: 

– порядок утримання шляхів евакуації; 

 визначення спеціальних місць для куріння; 

– порядок застосування відкритого вогню; 

– порядок використання побутових нагрівальних приладів; 

– порядок проведення тимчасових пожежонебезпечних робіт; 

– правила проїзду та стоянки транспортних засобів; 

– місця для зберігання та допустиму кількість сировини, напівфабрикатів і 

готової продукції, що можуть одночасно знаходитися у приміщеннях і на території; 

– порядок прибирання горючого пилу й відходів, зберігання промасленого 

спецодягу та ганчір’я, очищення елементів вентиляційних систем від горючих 

відкладень; 

– порядок відключення від мережі електроживлення обладнання та 

вентиляційних систем у разі пожежі; 

– порядок огляду й зачинення приміщень після закінчення роботи; 

– порядок проходження посадовими особами навчання й перевірки знань з 

питань пожежної безпеки, а також проведення з працівниками протипожежних 

інструктажів і занять з пожежно-технічного мінімуму; 

– порядок експлуатації та обслуговування наявних засобів протипожежного 

захисту; 

– порядок проведення планово-попереджувальних ремонтів та оглядів 

електроустановок, опалювального, вентиляційного, технологічного та іншого 

інженерного обладнання; 
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– порядок збирання членів пожежна-рятувального підрозділу добровільної 

пожежної охорони та посадових осіб, відповідальних за пожежну безпеку, у разі 

виникнення пожежі, виклику вночі, у вихідні та святкові дні; 

– порядок дій у разі виникнення пожежі: порядок і способи оповіщення 

людей, виклику пожежно-рятувальних підрозділів, зупинення технологічного 

устаткування, вимкнення підйомників, вентиляційних установок, 

електроспоживачів, застосування засобів пожежогасіння; послідовність евакуації 

людей та матеріальних цінностей з урахуванням дотримання норм безпеки. 

2. Керівники структурних підрозділів підприємств, начальники цехів, 

районів теплових і електричних мереж ,підстанцій, лабораторій, майстерень, 

складів тощо, а також інші посадові особи, відповідальні за пожежну безпеку 

зобов'язані: 

- забезпечити на довірених їм дільницях дотримання встановленого 

протипожежного режиму і виконання в установлені строки заходів, які підвищують 

пожежну безпеку; 

- забезпечити справність і нормальну роботу технологічного обладнання 

відповідно до технологічних вимог і проектних рішень та негайно вживати заходів 

до усунення виявлених несправностей, які можуть призвести до пожежі або 

загорання; 

- організувати пожежно-технічне навчання підлеглого персоналу і вимагати 

від нього дотримання протипожежного режиму і виконання встановлених вимог 

пожежної безпеки, особливо щодо технології виробництва; 

- забезпечити контроль за виконанням вимог пожежної безпеки при 

проведенні ремонтних робіт персоналом цеху і підрядними організаціями, 

установити режим прибирання робочих місць і приміщень, а також вимкнення 

електромережі після закінчення роботи; 

- установити порядок утримання в справному стані і постійній готовності до 

дії всіх засобів виявлення та гасіння пожежі; 
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- при виявленні пожежі або аварії вжити заходів для негайного виклику 

пожежних підрозділів, оповістити керівництво підприємства та організувати 

гасіння пожежі й евакуацію персоналу (при потребі). 

На об’єктах з постійним або тимчасовим перебуванням на них 100 і більше 

осіб або таких, що мають хоча б одне окреме приміщення з одночасним 

перебуванням 50 і більше осіб, які є навчальними (у тому числі дошкільними) 

закладами, закладами охорони здоров’я із стаціонаром, будинками для людей 

похилого віку та інвалідів, санаторіями і закладами відпочинку, розважальними, 

культурно-освітніми та видовищними закладами, критими спортивними 

будинками і спорудами, готелями, мотелями, кемпінгами, торговими 

підприємствами та іншими аналогічними за призначенням об'єктами з масовим 

перебуванням людей, на доповнення до схематичного плану евакуації повинна 

бути розроблена та затверджена керівником інструкція, що визначає дії персоналу 

щодо забезпечення безпечної та швидкої евакуації людей, за якою не рідше одного 

разу на півроку мають проводитися практичні тренування всіх задіяних 

працівників. Для об'єктів, у яких передбачається перебування людей уночі, 

інструкції повинні передбачати також дії у нічний час. 

Усі працівники повинні проходити спеціальні протипожежні навчання в 

системі виробничого навчання та перевірку знань. 

Протипожежне навчання працівників має такі види: 

- протипожежні інструктажі: вступний, первинний, повторний, 

позаплановий, 

цільовий; 
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Розділ 3. ПРОФІЛАКТИЧНІ ЗАХОДИ ЩОДО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

ПОЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ ОБ'ЄКТУ 

 

3.1 Методика проведення перевірок протипожежного стану об’єкту 

 

Згідно з ЗАКОНОМ УКРАЇНИ № 877-V «ПРО ОСНОВНІ ЗАСАДИ 

ДЕРЖАВНОГО НАГЛЯДУ (КОНТРОЛЮ) У СФЕРІ ГОСПОДАРСЬКОЇ 

ДІЯЛЬНОСТІ» здійснюється державний нагляд (контроль) у сфері господарської 

діяльності, повноваження органів державного нагляду (контролю), їх посадових 

осіб і права, обов'язки та відповідальність суб'єктів господарювання під час 

здійснення державного нагляду (контролю). 

Державний нагляд (контроль) - діяльність уповноважених законом 

центральних органів виконавчої влади, їх територіальних органів, державних 

колегіальних органів, органів виконавчої влади Автономної Республіки Крим, 

місцевих державних адміністрацій, органів місцевого самоврядування (далі - 

органи державного нагляду (контролю)) в межах повноважень, передбачених 

законом, щодо виявлення та запобігання порушенням вимог законодавства 

суб'єктами господарювання та забезпечення інтересів суспільства, зокрема 

належної якості продукції, робіт та послуг, допустимого рівня небезпеки для 

населення, навколишнього природного середовища; 

Загальні вимоги до здійснення державного нагляду (контролю) 

Державний нагляд (контроль) здійснюється за місцем провадження 

господарської діяльності суб'єкта господарювання або його відокремлених 

підрозділів, або у приміщенні органу державного нагляду (контролю) у випадках, 

передбачених законом. 

У разі якщо суб’єкт господарювання на відповідний плановий період 

включений до планів здійснення заходів державного нагляду (контролю) 

одночасно кількох органів державного нагляду (контролю), відповідні планові 

заходи здійснюються органами державного нагляду (контролю) комплексно - 
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одночасно всіма органами державного нагляду (контролю), до планів здійснення 

заходів державного нагляду (контролю) яких включено суб’єкта господарювання. 

Планові та позапланові заходи здійснюються в робочий час суб'єкта 

господарювання, встановлений його правилами внутрішнього трудового 

розпорядку. 

Інтегрована автоматизована система державного нагляду (контролю) 

створюється з метою забезпечення суб’єктів господарювання та органів державної 

влади, органів місцевого самоврядування інформацією про заходи державного 

нагляду (контролю). 

До інтегрованої автоматизованої системи державного нагляду (контролю) 

вносяться відомості про: 

 юридичних осіб - найменування, ідентифікаційний код, 

місцезнаходження, види діяльності, ступінь ризику від провадження господарської 

діяльності; 

 фізичних осіб - підприємців - прізвище, ім’я, по батькові, 

реєстраційний номер облікової картки платника податків (серія та номер паспорта 

- для фізичних осіб, які через свої релігійні переконання відмовилися від прийняття 

реєстраційного номера облікової картки платника податків, повідомили про це 

відповідному податковому органу та мають відмітку в паспорті), місце 

проживання, види діяльності, ступінь ризику від провадження суб’єктом 

господарювання господарської діяльності; 

 найменування органів державного нагляду (контролю); 

 види господарської діяльності, що підлягають державному нагляду 

(контролю); 

 перелік нормативно-правових актів, дотримання вимог яких 

перевіряється під час здійснення заходів державного нагляду (контролю), з 

посиланням на офіційні веб-сторінки відповідних органів державного нагляду 

(контролю); 

 річні плани проведення заходів державного нагляду (контролю) та 

план проведення комплексних заходів державного нагляду (контролю); 
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 звіти про виконання річних та комплексного планів проведення заходів 

державного нагляду (контролю) за попередній рік; 

 дату і номер наказу (рішення, розпорядження), місце здійснення 

заходу, строки здійснення, тип, підставу та предмет здійснення заходу, 

найменування органу державного нагляду (контролю), що зазначені у посвідченні 

(направленні) на проведення заходу державного нагляду (контролю); 

 результати здійсненого заходу державного нагляду (контролю) із 

зазначенням номера акту щодо виявлення або відсутності порушень законодавства, 

посилання на відповідні вимоги законодавства у разі виявлення порушень; 

 короткий зміст розпорядчого документа про усунення порушень, 

виявлених під час здійснених заходів державного нагляду (контролю); 

 застосовані до суб’єкта господарювання адміністративно-господарські 

санкції за результатами здійсненого заходу державного нагляду (контролю); 

 результати оскарження розпорядчих документів органів державного 

нагляду (контролю) та застосовані до суб’єктів господарювання адміністративно-

господарські санкції. 

Згідно з НАКАЗОМ від 25.05.2012 № 863 «Про затвердження Порядку 

проведення перевірок органами Державної інспекції техногенної безпеки України 

та визнання такими, що втратили чинність, деяких наказів МНС України» 

проводять планові та позапланові перевірки. 

Під час проведення планових перевірок здійснюється огляд (обстеження) 

територій, будівель, споруд та приміщень, проводиться перевірка організації та 

виконання об’єктом перевірки вимог законодавства у сферах пожежної і 

техногенної безпеки, цивільного захисту. 

Здійснення планової або позапланової перевірки суб’єктів господарювання 

проводиться згідно наказом який містить: 

 найменування суб’єкта господарювання, щодо якого буде 

здійснюватись захід державного нагляду (контролю); 

 місцезнаходження суб’єкта господарювання та об’єкта перевірки; 
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 предмет перевірки; 

 дату початку та дату закінчення перевірки; 

 посади, прізвища, імена та по батькові посадових осіб, які будуть 

здійснювати перевірку. 

Тривалість планової перевірки визначається залежно від кількості, площі 

будівель, приміщень, дільниць, які перебувають у власності або користуванні 

суб’єктів господарювання, де буде здійснюватися перевірка, а також ступеня 

ризику від провадження господарської діяльності та не може перевищувати 

п’ятнадцяти робочих днів суб’єкта господарювання, а для суб’єкта малого 

підприємництва - п’яти робочих днів, якщо інше не передбачено законом. 

Позапланові перевірки це перевірка яка не передбачена за планом роботи. 

Перевірка складається з таких основних частин: 

  підготовка до перевірки; 

  проведення перевірки; 

  оформлення результатів перевірки; 

  вжиття відповідних заходів за результатами перевірки. 

Перевірка складається з протипожежної та техногенної безпеки. 

 

3.2 Забезпечення пожежної безпеки 

 

- Керівником підприємства визначені обов'язки посадових осіб щодо 

забезпечення пожежної безпеки, призначені відповідальні за пожежну безпеку 

окремих будівель, споруд, приміщень, дільниць тощо, технологічного та 

інженерного устаткування, а також за утримання і експлуатацію технічних засобів 

протипожежного захисту; 

- На підприємстві з урахуванням його пожежної небезпеки наказом 

(інструкцією) встановлений відповідний протипожежний режим; 

- На підприємстві опрацьована загальнооб'єктова інструкція про заходи 

пожежної безпеки та інструкції для всіх вибухопожежонебезпечних та 
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пожежонебезпечних приміщень (дільниць, цехів, складів, майстерень, лабораторій 

тощо); 

- У будівлях та спорудах, котрі мають два поверхи і більше, у разі одночасного 

перебування на поверсі більше 25 осіб розроблені і вивішені на видних місцях 

плани (схеми) евакуації людей на випадок пожежі; 

- На підприємстві встановлений порядок (система) оповіщення людей про 

пожежу, з яким ознайомлені всі працівники; 

- Територія підприємства, а також будівлі, споруди, приміщення забезпечені 

відповідними знаками безпеки згідно з ДСТУ ISO 6309:2007 «Протипожежний 

захист. Знаки безпеки. Форма та колір»; 

- Для працівників охорони (сторожів, вахтерів, вартових тощо) адміністрацією 

розроблена інструкція, у якій визначені їхні обов'язки щодо контролю за 

додержанням протипожежного режиму, огляду території і приміщень, порядок дій 

в разі виявлення пожежі, спрацювання засобів пожежної сигналізації та 

автоматичного пожежогасіння, а також указано, хто з посадових осіб адміністрації 

має бути викликаний в нічний час у разі пожежі; 

- Усі працівники при прийнятті на роботу і за місцем роботи проходять 

інструктажі з питань пожежної безпеки; 

- Навчання та перевірка знань посадових осіб з питань пожежної безпеки 

проводиться у порядку, встановленому законодавством; 

- Документи дозвільного характеру, необхідність одержання яких передбачена 

законами, наявні; 

- На підприємстві створено та організовано роботу пожежно-технічних комісій; 

- Під час організації і проведення заходів з масовим перебуванням людей 

дотримуються вимоги пожежної безпеки; 

- Заходи пожежної безпеки на об’єктах різного призначення відповідають 

вимогам нормативних документів. 

- Територія підприємства, протипожежні розриви між будинками, спорудами, 

майданчиками для зберігання матеріалів, устаткування тощо утримуються в 
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чистоті та систематично очищаються від сміття, відходів виробництва, тари, 

опалого листя; 

- Дороги, проїзди й проходи до будівель, споруд, пожежних вододжерел, 

підступи до зовнішніх стаціонарних пожежних драбин, пожежного інвентарю, 

обладнання та засобів пожежогасіння відповідають вимогам норм та утримуються 

завжди вільними, справними, взимку очищаються від снігу; 

- Протипожежні розриви між будинками, спорудами, відкритими 

майданчиками для зберігання матеріалів, устаткування тощо відповідають вимогам 

норм та не захаращені; 

- Територія підприємства має зовнішнє освітлення, яке забезпечує швидке 

знаходження пожежних драбин, протипожежного обладнання, входів до будинків 

та споруд; 

- На території підприємства на видних місцях встановлені таблички із 

зазначенням порядку виклику пожежної охорони, знаки місць розміщення 

первинних засобів пожежогасіння, схема руху транспорту. 

- Усі будівлі, приміщення і споруди своєчасно очищаються від горючого сміття, 

відходів виробництва і постійно утримуються в чистоті ; 

- У разі реконструкції, перепланування, капітального ремонту приміщень, 

будинків та інших споруд, їх технічного переоснащення як зі зміною, так і без зміни 

функціонального призначення, виконуються протипожежні вимоги, визначені 

нормативно-правовими документами в галузі будівельного, технологічного 

проектування та чинними правилами; 

- Отвори у протипожежних стінах, перегородках та перекриттях обладнані 

захисними пристроями (протипожежні двері, вогнезахисні клапани, водяні завіси 

тощо) проти поширення вогню та продуктів горіння, які відповідають вимогам 

норм; 

- Дерев'яні конструкції в будинках усіх ступенів вогнестійкості, крім V, 

піддаються вогнезахисній обробці; 
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- Для всіх будівель та приміщень виробничого, складського призначення і 

лабораторій визначена категорія щодо вибухопожежної та пожежної небезпеки, а 

також клас зони; 

- Розміщення вибухопожежонебезпечних приміщень відповідає вимогам норм; 

- Підвальні та цокольні поверхи утримуються відповідно до вимог пожежної 

безпеки; 

- Горища, технічні поверхи й приміщення (у тому числі вентиляційні камери, 

електрощитові) утримуються відповідно до вимог пожежної безпеки; 

- Стаціонарні зовнішні пожежні сходи, сходи на перепадах висот і огорожі на 

дахах (покриттях) будівель та споруд утримуються справними; 

- У разі необхідності встановлення на вікнах приміщень, де перебувають люди, 

ґрат, вони повинні розкриватися, розсуватися або зніматися. Під час перебування в 

цих приміщеннях людей ґрати відчинені (зняті); 

- Кількість відвідувачів у залах для глядачів, обідніх, виставкових, торгових та 

іншого призначення залах з масовим перебуванням людей, а також на трибунах не 

перевищує кількості, встановленої будівельними нормами або визначеної 

розрахунком, виходячи з пропускної спроможності шляхів евакуації. 

- Кількість та розміри евакуаційних виходів з будівель і приміщень, їхні 

конструктивні й планувальні рішення, умови освітленості, забезпечення 

незадимленості, протяжність шляхів евакуації, їх облицювання (оздоблення) 

відповідають протипожежним вимогам норм; 

- Евакуаційні шляхи і виходи утримуються відповідно до протипожежних 

вимог норм, нічим не захаращуються і у разі виникнення пожежі забезпечують 

безпеку під час евакуації всіх людей, які перебувають у приміщеннях будівель та 

споруд. 

- Електроустановки (можливість їх застосування, монтаж, наладка та 

експлуатація) відповідають вимогам нормативних документів; 

- Електричні машини, апарати, обладнання (апарати управління, 

пускорегулювання, контрольно-вимірювальні прилади, електродвигуни, 

світильники тощо), електропроводи та кабелі за виконанням та ступенем захисту 
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відповідають класу зони, мають апаратуру захисту від струмів короткого 

замикання та інших аварійних режимів; 

- З'єднання, відгалуження та окінцювання жил проводів і кабелів здійснюються 

за допомогою опресування, зварювання, паяння або затискачів (гвинтових, 

болтових тощо); 

- Улаштування та експлуатація тимчасових електромереж не дозволяються; 

- Системи опалення та теплові мережі відповідають протипожежним вимогам 

стандартів, будівельних норм та інших нормативних актів; 

- Режим, час та тривалість використання систем опалення відповідає вимогам 

норм; 

- Системи вентиляції і кондиціонування повітря відповідають протипожежним 

вимогам норм; 

- Стан утримання та використання систем вентиляції і кондиціонування повітря 

відповідає протипожежним вимогам норм; 

- Газове обладнання відповідає протипожежним вимогам норм; 

- Стан утримання та використання систем газового обладнання відповідає 

протипожежним вимогам; 

- Ліфти та підйомники відповідають та експлуатуються відповідно до вимог 

протипожежних норм; 

- Системи каналізації та сміттєвидалення відповідають та експлуатуються 

відповідно до вимог протипожежних норм; 

- Засоби зв’язку, які передбачають можливість використання їх для 

передавання повідомлення про пожежу, в наявності та утримуються відповідно до 

вимог нормативних документів. 

- Будівлі, приміщення та споруди обладнані автоматичними системами 

протипожежного захисту (системами пожежної сигналізації, автоматичними 

системами пожежогасіння, системами оповіщення про пожежу та управління 

евакуюванням людей, системами протидимного захисту, системами 

централізованого пожежного спостерігання) (далі - АСПЗ) відповідно до чинних 

нормативно-правових актів; 
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- Апаратура й обладнання, що входять до складу АСПЗ, відповідають чинним 

стандартам, технічним умовам, документації заводів-виробників, мають 

сертифікат якості і не мають дефектів; 

- Усі АСПЗ справні і утримуються відповідно до вимог нормативно-правових 

актів; 

- На об'єкті ведеться експлуатаційна документація по АСПЗ відповідно до 

вимог нормативно-правових актів; 

- Запас зрошувачів і пожежних сповіщувачів на об'єкті становить не менше 10 

% від кількості змонтованих. 

- Підприємство забезпечене необхідною кількістю води для здійснення 

пожежогасіння (виходячи з вимог будівельних норм та інших нормативних 

документів); 

- Мережі протипожежного водогону забезпечують потрібні за нормами витрату 

та напір води. У разі недостатнього напору на об'єкті встановлені насоси, які 

підвищують тиск у мережі; 

- Системи зовнішнього протипожежного водопостачання відповідають та 

експлуатуються відповідно до протипожежних вимог; 

- Улаштування внутрішнього протипожежного водогону, кількість вводів у 

будівлю, витрати води на внутрішнє пожежогасіння та кількість струмин від 

пожежних кранів відповідає вимогам будівельних норм; 

- Пожежні крани укомплектовані пожежними рукавами однакового з ними 

діаметра та стволами, кнопкою дистанційного запуску пожежних насосів (за 

наявності таких насосів), а також важелем для полегшення відкривання вентиля. 

Елементи з'єднання пожежного крана, рукавів та ручного пожежного ствола 

однотипні; 

- Системи внутрішнього протипожежного водопостачання відповідають та 

експлуатуються відповідно до протипожежних вимог та норм. 

- На підприємстві створено у разі потреби відповідно до встановленого порядку 

підрозділи відомчої пожежної охорони та необхідну для їх функціонування 

матеріально-технічну базу; 
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- З метою залучення працівників до проведення заходів щодо запобігання 

пожежам, організації їх гасіння на підприємстві створено добровільні пожежні 

дружини (ДПД) та команди (ДПК); 

- Членів добровільних ДПД (ДПК), які підлягають обов'язковому особистому 

страхуванню (на випадок загибелі (смерті), поранення (контузії, травми або 

каліцтва), захворювання, одержаних під час ліквідації пожежі або наслідків аварії), 

застраховано відповідно до вимог нормативно-правових актів; 

- Будівлі, споруди, приміщення, технологічні установки забезпечені 

первинними засобами пожежогасіння: вогнегасниками, ящиками з піском, бочками 

з водою, покривалами з негорючого теплоізоляційного матеріалу, пожежними 

відрами, совковими лопатами, пожежним інструментом (гаками, ломами, сокирами 

тощо), які використовуються для локалізації і ліквідації пожеж у їх початковій 

стадії розвитку відповідно до вимог та норм; 

- Пожежна техніка та первинні засоби пожежогасіння експлуатуються та 

утримуються відповідно до вимог та норм. 

- Заходи пожежної безпеки при підготовці та проведенні зварювальних та 

інших вогневих робіт відповідають вимогам нормативних документів; 

- Заходи пожежної безпеки при підготовці та проведенні фарбувальних робіт 

відповідають вимогам нормативних документів; 

- Заходи пожежної безпеки при підготовці та проведенні будівельно-

монтажних робіт відповідають вимогам нормативних документів. 

 

3.3. Забезпечення техногенної безпеки 

Вона забезпечується такими вимогами: 

 - Наявність розроблених та затверджених наказів, положень, інструкцій, 

розпоряджень щодо виконання вимог цивільного захисту та техногенної безпеки, 

здійснення контролю за їх додержанням; 

- Наявність планів заходів для захисту своїх працівників, об'єктів 

господарювання та довкілля від надзвичайних ситуацій техногенного та 

природного характеру; 
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- Наявність положення про об'єктові аварійно-рятувальні служби; 

- Спеціальні заходи протиаварійного захисту відповідно до ПЛАС 

розроблено; 

- Ведення журналу реєстрації вступного інструктажу з питань техногенної 

безпеки; 

- Наявність наказу про організацію роботи штабу з ліквідації НС; 

- Наявність на суб’єкті господарської діяльності інформації від органів, що 

відповідають за дії з локалізації та ліквідації аварії, про аварійні ситуації, про 

відсутність або наявність внутрішньої чи зовнішньої небезпеки для об`єкта; 

- Здійснення планування та організації евакуаційних заходів на випадок 

загрози або виникнення надзвичайної ситуації, розрахунків укриття персоналу 

підприємств, установ, організацій; 

- Інформування органів, що відповідають за дії щодо локалізації та ліквідації 

аварії, про аварійні ситуації, які пов'язані з небезпечними речовинами і можуть 

завдати шкоди життю та здоров'ю населення і навколишньому середовищу; 

- Наявність постійно оновлювального запасу відповідних медичних 

препаратів, сучасних антидотів та інших фармацевтичних препаратів, у тому числі 

кисню; 

- Наявність фінансування витрат у порядку та обсягах, необхідних для 

повного і якісного забезпечення вимог цивільного захисту; 

- Наявність ідентифікації потенційно небезпечних об’єктів; 

- Наявність паспорта потенційно небезпечного об’єкта; 

- Наявність ідентифікації об'єктів підвищеної небезпеки суб'єктів 

господарювання; 

- Наявність декларування безпеки об'єктів підвищеної небезпеки; 

- Наявність розробленого та погодженого відповідно до чинних нормативно-

правових актів Плану ліквідації аварій (план локалізації і ліквідації аварійних 

ситуацій та аварій); 
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- Наявність штатних працівників (спеціальні підрозділи) цивільної оборони 

(цивільного захисту) або спеціально призначених осіб з питань надзвичайних 

ситуацій; 

- Впровадження вимог розділу інженерно-технічних заходів цивільного 

захисту (цивільної оборони); 

- Наявність планування заходів щодо захисту персоналу від шкідливого 

впливу надзвичайних ситуацій техногенного та природного характеру; 

- Стан поводження (перевезення, зберігання, утилізації, захоронення тощо) 

небезпечних хімічних речовин та його відповідність вимогам нормативних 

документів; 

- Наявність документів щодо створення об`єктового штабу з ліквідації 

надзвичайної ситуації техногенного та природного характеру та умов для його 

роботи; 

- Наявність спеціальної комісії з ліквідації надзвичайних ситуацій 

техногенного та природного характеру об'єктового рівня та розробленої 

відповідної документації для її роботи; 

- Наявність документів про проведення обов’язкового страхування цивільної 

відповідальності суб’єктів господарювання за шкоду, яка може бути заподіяна 

ними внаслідок пожеж та аварій на об`єктах підвищеної небезпеки; 

- Наявність Плану реагування на радіаційні аварії (для об'єктів, які 

здійснюють практичну діяльність з радіаційними технологіями) та врахування 

заходів захисту на випадок радіаційних аварій в планах реагування на надзвичайні 

ситуації (для об`єктів, що можуть опинитися у зонах радіаційного забруднення); 

- Наявність укладеного договору (угоди) про обов`язкове обслуговування 

державними аварійно-рятувальними службами (тільки для об`єктів і територій, 

визначених у постанові Кабінету Міністрів України від 04.08.2000 № 1214); 

- Готовність до ліквідації радіаційних аварій згідно з вимогами стандартів, 

норм і правил захисту людини від впливу іонізуючого випромінювання, наявність 

режимів радіаційного захисту на об`єктах, які потрапляють у зону можливого 



39 
 

радіоактивного забруднення (для об`єктів, які потрапляють у зони радіаційного 

забруднення від АЕС); 

- Наявність  схеми оповіщення персоналу, бланків регламентів надання 

інформації про аварію та повідомлень про надзвичайну ситуацію, Інструкції про 

порядок дій чергового диспетчера у разі виникнення аварійних ситуацій (аварій) і 

надзвичайних ситуацій, виконання вимог техногенної безпеки та посвідчень про 

функціональне навчання у сфері цивільного захисту диспетчерської служби 

підприємства у диспетчера об`єктів; 

- Наявність та готовність до використання за призначенням захисних споруд 

цивільної оборони (цивільного захисту); 

- Наявність на захисній споруді документації, яка підтверджує її 

відповідність вимогам техногенної безпеки та цивільного захисту: 

Паспорт захисної споруди; 

Опис обладнання та майна; 

Схеми зовнішніх і внутрішніх інженерних мереж з вказівкою відключаючих 

пристроїв; 

Журнал перевірки стану захисної споруди; 

План захисної споруди із зазначенням пристроїв для сидіння і лежання та 

шляхів евакуації; 

План приведення захисної споруди у готовність; 

Інструкції з експлуатації фільтровентиляційного та іншого інженерного 

обладнання; 

Правила користування приладами (копіюються або використовуються 

формуляри приладів); 

Журнал експлуатації фільтровентиляційного обладнання; 

Інструкція з обслуговування ДЕС; 

Інструкція заходів безпеки при експлуатації ДЕС; 

Журнал обліку роботи ДЕС; 

Журнал результатів оглядів та контрольних перевірок фільтрів-поглиначів 

ФП, фільтрів ФГ-70, приладів регенерації і підпору повітря; 
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Формуляр фільтровентиляційного агрегату; 

Порядок провітрювання захисної споруди; 

Щорічний акт огляду санепідемстанцією ємностей для питної води; 

Експлуатаційні схеми систем життєзабезпечення (вентиляції, 

водопостачання і каналізації, електропостачання) з вказівкою вимикаючих 

пристроїв; 

Список сигналів оповіщення цивільної оборони; 

Список телефонів міста, району, підприємства; 

Щоквартальна довідка про перевірку захисної споруди на герметичність; 

Правила поведінки у захисній споруді; 

Список особового складу формування з обслуговування споруди, його 

функціональні обов'язки і дії за сигналами і командами цивільної оборони; 

Інструкції щодо використання засобів індивідуального захисту; 

Проектна документація пристосування захисної споруди для використання у 

господарських, культурних та побутових потребах. 

- Наявність інформаційно-довідкових куточків щодо дій персоналу об`єкта у 

разі виникнення надзвичайних ситуацій або інших нестандартних подій у побуті; 

- Наявність посвідчення встановленого зразка про проходження 

функціонального навчання відповідними категоріями осіб; 

- Наявність розпорядчого акту про проведення занять за тематикою 

спеціальних програм підготовки населення на підприємствах, в установах і 

організаціях на рік та його відповідність вимогам нормативно-правових 

документів4 

- Наявність розроблених і затверджених положень підприємства про 

навчання з питань охорони праці, а також формування плану-графіка проведення 

навчання та перевірки знань з питань охорони праці, з якими мають бути 

ознайомлені працівники; 

- Наявність Планів взаємодії з ліквідації НС у разі виникнення надзвичайної 

ситуації на інших об'єктах і територіях. 
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- Наявність документів з організації видачі засобів індивідуального захисту 

працівникам та особовому складу невоєнізованих формувань цивільної оборони 

(цивільного захисту); 

- Технічний стан засобів радіаційного та хімічного захисту задовільний. 

Терміни використання засобів індивідуального захисту дотримуються; 

- Стан обладнання та утримання пунктів видачі засобів радіаційного та 

хімічного захисту відповідає вимогам нормативних документів; 

- Готовність до виконання покладених на них завдань адміністрації пунктів 

видачі засобів радіаційного та хімічного захисту. 

- Наявність на об`єктах підвищеної небезпеки об’єктових матеріальних 

резервів для запобігання та ліквідації надзвичайних ситуацій природного та 

техногенного характеру і їх наслідків; 

- Упровадження системи раннього виявлення надзвичайних ситуацій та 

оповіщення населення у разі їх виникнення, її експлуатація та обслуговування 

відповідно до вимог нормативних документів та технічний стан; 

- Наявність покажчиків (попереджувальні знаки, інформаційні табло тощо) 

для інформування населення про небезпеку у будинках підприємства та на 

території, яка безпосередньо загрожує населенню, від потенційно небезпечних 

об’єктів, об’єктів підвищеної небезпеки та небезпечних територій; 

- Відповідність заходів техногенної безпеки на об’єктах різного призначення 

вимогам нормативних документів. 

- Готовність органів управління, аварійно-рятувальних служб та інших 

аварійних сил реагування, диспетчерських служб об`єктів до дій при загрозі та 

виникненні надзвичайних ситуацій техногенного та природного характеру; 

- Наявність створеної відповідно до законодавства аварійно-рятувальної 

служби, аварійно-рятувальної техніки та необхідної для їх функціонування 

матеріально-технічної бази; 

- Наявність впроваджених засобів зв'язку та іншого обладнання, необхідного 

для роботи аварійно-рятувальних служб та інших аварійних сил реагування, 
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диспетчерських служб, їх утримання у робочому стані і використання за 

призначенням. 

 

3.4. Рекомендації щодо покращення протипожежного стану 

 Встановити пересувні (переносні) ацетиленові генератори слід 

встановлювати на відкритих майданчиках. (Пункт 1.2 Розділ 7 ППБУ) 

 Розмістити ацетиленові генератори згідно визначеної відстані від 

місць проведення зварювальних робіт. (Пункт 1.2 Розділ 7 ППБУ) 

 Встановити відповідні таблички у місцях установлення ацетиленових 

генераторів. (Пункт 1.2 Розділ 7 ППБУ) 

 Закріпити надійно газопідвідні шланги на приєднувальних ніпелях 

апаратури, пальників, різаків та редукторів. (Пункт 1.2 Розділ 7 ППБУ) 

 Обладнати зварювальні установки міцними кабелями. (Пункт 1.3 

Розділ 7 ППБУ) 

 Полагодити ізоляцію проводів. (Пункт 1.3 Розділ 7 ППБУ) 

 Провести технічне обслуговування зварювального устаткування 

відповідно до графіка. (Пункт 1.3 Розділ 7 ППБУ) 

 На території об’єкта забезпечити освітлення зовнішніх пожежних 

драбин, протипожежного обладнання, входів до будинків та споруд. (Пункт 1.10 

Розділ 3 ППБУ) 

 Зберігати горючі гази, ЛЗР і ГР, вибухові речовини, балони з газами 

та інші речовини і матеріали, що мають підвищену вибухопожежну небезпеку, 

потрібно у приміщеннях, розташованих біля зовнішніх стін верхніх поверхів. 

(Пункт 2.10 Розділ 3 ППБУ) 

 Заборонити використовувати горища, технічні поверхи й приміщення 

(у тому числі вентиляційні камери, електрощитові) не за призначенням, 

розміщувати в них виробничі і складські дільниці, засмічувати та захаращувати їх 

сторонніми предметами. (Пункт 2.12 Розділ 3 ППБУ) 
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Розділ 4. ОРГАНІЗАЦІЯ ГАСІННЯ ПОЖЕЖІ 

 

4.1. Розрахунок сил і засобів при гасінні пожежі на Нововолинському 

ремонтно-механічному заводі 

 

Найбільш небезпечним місцем при виникненні пожежі на заводі ймовірно 

– є в цеху де зварювальне відділення, яке розташоване на 1 поверсі з правої 

сторони. При пожежі в цеху на момент прибуття перших підрозділів пожежа 

пошириться на зварювальне відділення та цеха будуть сильно задимлені, пожежа 

буде поширюватися на всю площу цеху, загрожуючи суміжним приміщенням. 

 

.
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110 м

3
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Роздягальня

12 м²
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4
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Рис. 4.1 - ТзОВ Виробниче підприємство „Нововолинський РМЗ” цех 

 

Вогнегасні засоби: для гасіння пожежі застосовуються розпилені струмені 

води. 

Основним способом гасіння пожежі є подача перекривних стволів «СПРК» 

(Protek-366) ланками ГДЗС по фронту з боку токарного відділення. 

На захист суміжних приміщень передбачається подача одного ствола 

«СПРК» на дах по висувній пожежній драбині. 

Визначення параметрів розвитку пожежі 
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Час виявлення - 𝜏вияв.,                                                        4 хв. 

Час сповіщення -τспов.,                                                       5 хв.  

Час збору та виїзду -τзб.виїзд.,                                            1 хв.  

Відстань до об’єкту - Lпрям,                                               2,4 км. 

Швидкість прямування -Vпрям                                           45 км/год. 

Час оперативного розгортання -τо.р..,                               6,0 хв. 

Лінійна швидкість поширення пожежі 𝑉л,                        1 м/хв. 

  

 

Визначаємо час вільного розвитку пожежі:  

 

Тв.р. = Твияв.+Тсп.+Тзб.+ 
𝐿прям

𝑉прям
60.+То.р.= 4+5+1+

2,4

45
60+5=18 (хв.)                 (4.1) 

де Твияв. – час виявлення пожежі, Тпов. – час повідомлення, Тзб. – час збору і 

виїзду за сигналом «Тривога», Тсл. – час слідування, То.р. – час оперативного 

розгортання. 

 

  Визначаємо радіус пожежі на момент прибуття 5 ДПРЧ: 

 

 R18
пож

 = 0,5· Vлін · τ1+ Vлін( τв.р.-10)= 0.5 ·1 · 10 + 1 · 8 = 13 м  (4.2)   

де R18
пож - радіус поширення пожежі на 18 хв., Vлін - лінійна швидкість поширення 

пожежі. τ1 – тривалість розповсюдження горіння за перші 10 хв періоду вільного 

розвитку пожежі, хв. 

 

  Визначаємо площу пожежі: так, як пожежа радіусом якої 13 м, виникла в 

цеху, то пожежа набуває кутової форми, а отже: 

 

S18пож =0,25ПR2 =0,25·3,14·132 = 132,6 м2    (4.3) 

де R-радіус поширення пожежі. 
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Площа гасіння пожежі (Sгас), Виходячи з тактичних умов для здійснення 

оперативних дій по гасінню пожежі зварювального цеху, необхідно застосовувати 

на гасіння та захист пожежі стволи с «СПРК» з глибиною гасіння h глиб = 7 м. і 

розміри пожежі в плані дорівнює: 

 

S18гас =0,25Пh(2R-h) = 0,25·3,14·7(2·13-7) = 104,4 м2  (4.4) 

 

Необхідну кількість стволів на гасіння пожежі (Qгас) визначаємо за 

формулою: 

 

Nгас = Iгас · Sгас / q
ств «СПРК»     (4.5) 

 

де Iгас – необхідна інтенсивність подавання води на гасіння пожежі, л/м2·с (за 

довідковими даними приймаємо – 0,2 л/м2·с). 

 

      Nгас = 0,2·104,4/7,9 = 3 ств. «СПРК»     (4.6) 

 

 Черговий караул 5 ДПРЧ не може подати в складі ланки ГДЗС 3 ств. «СПРК», 

що не локалізує пожежу. 

 

Визначаємо обстановку на момент введення СіЗ другим підрозділом: 

Визначення параметрів розвитку пожежі 

Час виявлення - 𝜏вияв.,                                                        4 хв. 

Час сповіщення -τспов.,                                                       6 хв.  

Час збору та виїзду -τзб.виїзд.,                                            1 хв.  

Відстань до об’єкту - Lпрям,                                               10,5 км. 

Швидкість прямування -Vпрям                                           45км/год. 

Час оперативного розгортання -τо.р..,                               5,0 хв. 

Лінійна швидкість поширення пожежі 𝑉л,                        1 м/хв. 



46 
 

 

Тв.р.= Твияв.+Тсп.+Тзб.+ 
𝐿прям

𝑉прям
60.+То.р.= 4+6+ 1 +

10,5

45
60 +5=30 хв.            (4.7) 

 

Визначаємо час розвитку пожежі між прибуттям першого та другого 

підрозділів. 

 

                                     τроз..= τ1в.р. – τ2в.р.. =30-18=12хв.                                             (4.8) 

   

Визначаємо радіус пожежі на момент прибуття 7 ДПРЧ : 

 

R30
пож

 = 0,5· Vлін · τ1+ Vлін( τв.р.-10)+ 0,5· Vлін (τлок. – τв.р.)= 

=0.5 ·1·10 +  1·8+0,5 ·1·12 = 19 м    (4.9) 

 

   τлок. – тривалість періоду локалізації пожежі. 

На даний момент часу форма пожежі набуває кутової форми. 

 

Визначаємо площу пожежі: 

 

 S30
пож =0,25ПR2 =0,25·3,14·192 = 283,4м2 (4,10) 

 

Площа гасіння пожежі: 

 

S30
гас =0,25Пh(2R-h) = 0,25·3,14· 7(2·19-7) = 170,3 м2(4.11) 

 

        Необхідна кількість стволів для гасіння пожежі: 

 Nгас = Iгас · Sгас / q
ств «СПРК» (4.12) 

 

     Nгас=0,2·170,3 /7,9 =4 ств. СПРК           (4.13)  

 



47 
 

Караул 5 ДПРЧ разом з 7 ДПРЧ можуть подати 8 стволи СПРК, що 

забезпечить локалізацію.  

 

Необхідну витрату води на захист (Qзах) суміжних приміщень визначаємо за 

формулою: 

 

          Qзах=0,25·Iгас · Sпож.  (4.14) 

 

 Qзах=0,25·0,2·283,4=14,2 л/с. (4.15) 

  

      Nзах=0,25·0,2·283,4/7,9 =2 ств. СПРК                               (4.16) 

 

Фактичні витрати води на гасіння пожежі (
ф

гасQ ) та захист (
ф

захQ ) суміжних 

приміщень визначаємо, враховуючи прийняту кількість стволів на гасіння пожежі 

(
гас

ствN ) та захист (
зах

ствN ) і витрату води із ствола „СПРК” (
СПРК

ствQ ), яка дорівнює 7,9 

л/с.  

 

 
СПРК

ств

гас

ств

ф

гас QNQ   (4.17) 

 

 
СПРК

ств

зах

ств

ф

зах QNQ 
 (4.18) 

 

 
ф

гасQ =4·7,9=31,6 л/с. (4.19) 

 

 
ф

захQ =2·7,9 =15,8 л/с (4.20) 

 

Фактичні витрати води на гасіння пожежі та захист перевищують необхідні, 

що задовольняє умови успішного гасіння пожежі. 
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             Схеми і способи подачі води на захист та гасіння. 

 

При такої схемі гранична відстань буде складати: 

 

Lгр. =
𝐻𝐻−(𝐻𝑝±Z𝑀±Zприл)

1,2∙S∙𝑄2
∙ 20 =

90−(50+0+1)

1,2∙0,015∙(7,9∙3)2
∙ 20 = 77 м.      (4.21) 

 

 

Кількість пожежних рукавів для магістральних рукавних ліній 

визначаємо за формулою: 

 

,
20

2,1 ln
N mмаг

р


       (4.22) 

 

де nm – кількість магістральних рукавних ліній; 

 l – сумарна довжина магістральних ліній.  

  

                  Nмагр.=1,2·260/20 = 16                             (4.23) 

 

Кількість пожежних рукавів для робочих рукавних ліній визначаємо з 

урахуванням кількості робочих рукавних ліній та довжини робочої рукавної лінії, 

яка, як правило, не перевищує 60 метрів. 

 

        Nрб.=1,2·280/20 =17      (4.24) 
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Кількість ланок ГДЗС приймаємо рівним 3 з урахуванням місць подавання 

стволів у непридатному для дихання середовищі (3 ствола на гасіння пожежі ). 

 

Кількість пожежних автомобілів основного призначення (АЦ) 

визначаємо з урахуванням необхідної кількості ланок ГДЗС. Таким чином, для 

ліквідації пожежі необхідно 4 відділення в повному складі на пожежних 

автомобілях основного призначення (АЦ), що відповідає виклику по пожежі № 2 

згідно з гарнізоним розкладом виїздів. 

Мінімальну чисельність особового складу визначаємо з урахуванням 

необхідної кількості людей, задіяних у ланках ГДЗС (
гдзс

соN / ) та постах безпеки (

пб

соN / ), на позиціях стольників по захисту суміжних приміщень (
зах

соN / ), кількості 

людей, які контролюють роботу насосно-рукавних систем (
нрс

соN / ). 

 

гас

со

нрс

со

зах

со

пб

со

гдзс

сосо NNNNNN //////      (4.25) 

 

(4.26) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2024233*3/ соN
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Отримані результати заносимо у зведену таблицю 

 
Q 

л/с 

Стволи 

«СПРК» 

Ланки 

ГДЗС 

Особовий 

склад 

Напірні 

рукава 
Техніка 

Ø 

51 

Ø 

77 

А

Ц 

А

Д 

АГ

ДЗ 

АЗ

О 

САР

М 

Потрібно  

на гасіння 
31,6 4 3 18 14 5 3 - - - - 

Потрібно  

на захист 
15,8 2 - 2 4 3 1 - - - - 

Всього 47,4 6 3 20 18 8 4 - - - - 

 

Розставлення сил та засобів 

5 ДПРЧ 1-е 

оперативне 

відділення 

Проводить рятувальні роботи, встановлює АЦ на ПГ № 

1.Та прокладають магістральну лінію до АЦ 2 

відділення. 

2-е 

оперативне 

відділення 

Від  2 розгалужень через центральні ворота, в складі 

ланки ГДЗС подає 3 ств. «СПРК» на гасіння пожежі. 

7 ДПРЧ 1-е 

оперативне 

відділення 

Подають 2 ств. . «СПРК» на захіст. Через праві ворота 

подає 1ств. та 1 ств. по висувній драбині  

7 ДПРЧ 
2-е 

оперативне 

відділення 

АЦ встановлює на ПГ № 2. В складі ланки ГДЗС через 

праві ворота подає 2 ств. «СПРК» на гасіння пожежі 

1ств. по висувній драбині на гасіння пожежі та 1ств. на 

захіст. 
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18 ДПРЧ 1-е 

оперативне 

відділення 

АЦ в резерв, о/с займається евакуацією людей та 

матеріальних цінностей. 

17 ДПРЧ 1-е 

оперативне 

відділення 

АЦ в резерв, о/с займається евакуацією людей та 

матеріальних цінностей. 

 

Схема розташування сил та засобів при гасінні пожежі на 1 -му поверсі 

Зварювального цеху „ВП Нововолинський РМЗ” по вул. Шахтарській. 
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4.2. Рекомендації під час пожежі 

 

РЕКОМЕНДАЦІЇ КЕРІВНИКУ ГАСІННЯ ПОЖЕЖІ 

1. Вжити першочергових заходи з евакуації людей з приміщень цеху та 

допоміжних приміщень у зв’язку з ймовірністю швидкого задимлення при пожежі, 

що пов’язано з великою пожежною навантагою приміщень – цех, обладнання. 

2. Здійснювати розвідку пожежі після прибуття на місце, візуально, 

оцінюючи інтенсивність виділення диму та наявність полум’я у віконних прорізах, а 

також за рахунок опитування персоналу об’єкта. Направити одночасно 2 ланки ГДЗС 

в приміщення фабрики з двох протилежних напрямків. 

3. Визначити вирішальний напрямок оперативних дій – з правої сторони, 

тому що пожежа, розповсюджуючись в цьому напрямку, може охопити більшу площу 

та призвести до більш значних матеріальних втрат.  

4. Створити оперативні дільниці: ОД-1 (2 АЦ 5 ДПРЧ, 1 АЦ 7 ДПРЧ ) – 

гасіння пожежі в цеху, ОД-2 (1 АЦ 18 ДПРЧ АЦ 17 ДПРЧ ) – захист допоміжних 

приміщень. 

5. Забезпечити недопущення поширення вогню з приміщення, де виникла 

пожежа, основними шляхами - дверними прорізами, коридорами. 

6. Забезпечити охолодження конструкцій перекриттів контроль обстановки 

покрівлі (за необхідності). 

7. Забезпечити димовидалення шляхом відкриття достатньої кількість 

віконних прорізів вище рівня горіння в цеху та над місцем пожежі.  

8. Залучити для евакуації і охорони евакуйованого майна службу охорони 

Нововолинського ремонтно-механічного заводу. 

 

 РЕКОМЕНДАЦІЇНАЧАЛЬНИКУ ШТАБУ НА ПОЖЕЖІ 

 

1. Організувати водопостачання із залученням для цього представників 

КП „Нововолинськ водоканалу” та об’єкта. 
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2. Організувати зв’язок на пожежі встановити стійкий радіозв’язок з КГП, 

НОД, НТ та односторонній гучномовний зв'язок з оперативними ділянками, а 

також загальний гучномовний зв'язок поблизу місця розташування штабу. 

3. Забезпечити освітлення на оперативних ділянках (за необхідності) за 

допомогою переносних прожекторів. 

4. Організувати взаємодію та залучити до роботи штабу старшого 

керівника об’єкта, чергового енергетика та охорону заводу, а також старшого 

аварійної бригади КП „Нововолинськ водоканалу” та старших посадових осіб 

служб 102, 103, 104. 

 

 РЕКОМЕНДАЦІЇ НАЧАЛЬНИКУ ТИЛУ 

1. Встановити на ПГ-1 та ПГ-2 АЦ першого відділення 5 ДПРЧ та 

другого 7 ДПРЧ. 

2. Прокладати магістральні лінії між сходовими маршами, на кожній 

магістралі встановлювати по 2 розгалуження (безпосередньо біля входу в 

приміщення). 

3. Розміщувати резервну техніку з фасадної сторони будівлі на території 

заводу з боку складу з урахуванням необхідного маневрування та дотримання ПДР. 

 

Кільцева водопровідна 

мережа діаметром 150 мм.  

Напір в мережі, (м. вод. ст.) 

10 20 30 40 50 60 70 

Водовіддача, (л/с) 55 70 80 95 105 110 130 

 

4. Забезпечити підвищення напору води (за необхідності) у зовнішній 

водогінній мережі до 50 м. вод. ст. через чергового диспетчера КП „Нововолинськ 

водоканал”. 

5. Забезпечити підвіз води автотехнікою міськводоканалу в разі 

неможливості використання зовнішніх джерел водопостачання. Створити резерв 

АЦ поблизу пожежних автомобілів, що працюють на подачу води в лінії. 
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6. Вжити заходів для створення резерву апаратів захисту органів дихання 

та балонів до них. 

7. Організувати дозаправку повітрям використаних апаратів через базу 

ГДЗС  

8. 5 ДПРЧ. За необхідності організувати доставку до місця пожежі резерву 

апаратів з інших підрозділів. 

9. Забезпечити запас ПММ для працюючої техніки через керівництво 5 

ДПРЧ, Нововолинського МВ УДСНС, У ДСНС в області, або Нововолинського 

ремонтно-механічного заводу, за необхідності організувати дозаправку техніки з 

дотриманням вимог правил безпеки праці. 

 

РЕКОМЕНДАЦІЇ НАЧАЛЬНИКУ ОПЕРАТИВНОЇ ДІЛЬНИЦІ № 1 

1. На ОД-1 під час гасіння пожежі в приміщенні цеху можливе щільне 

задимлення і висока температура в палаючому та суміжних приміщеннях. При 

відкриванні дверей до суміжних приміщень можливий викид полум’я. Також при 

використанні димовсмоктувачів дотримуватися заходів безпеки та враховувати 

можливу зміну напрямків руху теплових потоків під час їх включення або 

виключення. 

2. Підтримувати стійкий радіозв’язок безпосередньо з іншими ОД або 

через НШ. За необхідності призначити зв’язкових з числа підпорядкованого о/с або 

запросити у НШ додатково. 

 

РЕКОМЕНДАЦІЇ НАЧАЛЬНИКУ ОПЕРАТИВНОЇ ДІЛЬНИЦІ № 2 

1. На ОД-2 при проведенні робіт із захисту приміщень допоміжних цеху 

можливе їх сильне задимлення. При просуванні всередині приміщень необхідно 

постійно проводити пошук людей, що могли залишитися в них. Також при 

довготривалій пожежі необхідно звертати увагу на стан залізобетонного 

перекриття безпосередньо над зоною горіння. 

2. Підтримувати стійкий радіозв’язок безпосередньо з іншими ОД або 

через НШ. За необхідності призначити зв’язкових з числа підпорядкованого о/с або 
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запросити у НШ додатково. 

 

 РЕКОМЕНДАЦІЇ ВІДПОВІДАЛЬНОМУ ЗА БЕЗПЕКУ ПРАЦІ 

1. Роботу в задимлених приміщеннях проводити тільки ланками ГДЗС. 

2. Забезпечити страховку рятувальними мотузками під час рятування по 

ручним пожежним драбинам. 

3. Вважати під напругою усе електрообладнання, за виключенням того, 

на яке видано письмовий дозвіл. 

4. Не допускати самостійних дій особового складу з знеструмлення 

електроліній і електроустановок, а також подачі вогнегасних речовин. 

5. Встановлювати пожежні автодрабини, автопідіймачі та ручні пожежні 

драбини таким чином, щоб вони не могли бути відрізані вогнем або не опинилися 

в зоні горіння у разі розповсюдження пожежі. 

6. Обов’язково попередньо сповістити особовий склад, який піднявся по 

пожежних драбинах, про встановлення їх на нову позицію та вказати інші шляхи 

повернення чи переходу на іншу позицію. 
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Розділ 5. ОХОРОНА ПРАЦІ ПРИ ОПЕРАТИВНИХ ДІЯХ 

 

5.1. Під час збору, виїзду, прямування на пожежу 

Збір та виїзд чергових караулів за сигналом тривоги має виконуватись чітко 

i швидко. Особовому складу забороняється кидати на шляху руху до гаража одяг 

та інші предмети, зупинятися в проходах i створювати перепони на шляхах руху. 

Під час користування спусковим стовпом не слід торкатися його поверхні 

незахищеними частинами тіла. Кожен має витримувати необхідний інтервал, 

слідкувати за тим, хто спускається попереду, i не торкатися його ногами 

(торкнувшись ногами мата біля основи спускового стовпа, необхідно злегка 

відштовхнутись від стовпа i швидко відійти в бік). Порядок посадки особового 

складу чергових караулів у пожежні авто згідно з табелем обов'язків бойового 

розрахунку (в гаражі чи поза ним) установлюється наказом начальника пожежної 

частини, виходячи з умов забезпечення безпеки i місцевих особливостей. Водій 

перед виїздом має упевнитись, що всі відсіки автомобіля зачинені і на шляху виїзду 

з гаража відсутні люди або сторонні предмети. Забороняється під час посадки 

пробігати перед автомобілями, що виїжджають. 

Якщо посадка передбачена поза будівлею пожежного депо, вихід особового 

складу на майданчик допускається тільки після виїзду автомобіля з гаража. 

Посадка вважається закінченою тільки тоді, коли особовий склад бойового 

розрахунку займе свої місця в автомобілі i зачинить двері кабіни. Забороняється 

подавати команду про рух автомобіля до закінчення посадки особового складу. Пiд 

час руху автомобіля особовому складу бойового розрахунку забороняється палити, 

висовуватися з вiкон, відчиняти двері, стояти на підніжках, крім тих випадків, коли 

це визначено інструкцією з експлуатації автомобіля (прокладання рукавної лінії). 

Начальник караулу або керівник підрозділу пожежної охорони, що виїхали 

на чолі караулу до місця виклику, зобовязані забезпечувати виконання водієм 

Правил дорожнього руху. Відповідальність за безпеку руху пожежного автомобіля 

несе водій. Вiн зобов'язаний точно виконувати чинні Правила дорожнього руху. 

Водночас водії пожежних автомобілів можуть відступати від деяких вимог Правил 
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дорожнього руху (крім сигналів регулювальника), про які зазначено в цих 

Правилах під час прямування на пожежу (аварію чи інші надзвичайні обставини) з 

увімкненими спеціальними звуковим та світловим сигналами, за умови 

забезпечення безпеки руху, про які зазначено в цих Правилах. Забороняється 

користуватися спеціальним звуковим сигналом при прямуванні автомобіля не на 

оперативне завдання i при поверненні в частину. Особовий склад караулу, що 

прибув до місця виклику, виходить з кабіни пожежного автомобіля тільки за 

розпорядженням командира відділення або старшої посадової особи, яка прибула 

на чолі караулу. У нічний час стоянка пожежного автомобіля має позначатися 

приладами освітлення, при цьому повинна включатися аварійна світлова 

сигналізація. 

5.2. Під час оперативного разгортання 

Перед віддаванням команди на оперативне розгортання керівник гасіння пожежі 

зобов'язаний: 

- вказати безпечні місця установки пожежної техніки; при цьому пожежні 

автомобілі встановлюють на безпечній відстані від будівель, споруд та інших 

об’єктів, які можуть зруйнуватись (не менше висоти цих об’єктів), як правило, з 

навітряного боку; 

- обрати та вказати особовому складу найбільш безпечні та короткі шляхи 

прокладання рукавних ліній, перенесення інструменту та інвентарю; 

- постійно слідкувати за виконанням заходів щодо безпечного проведення робіт 

під час розгортання на транспортних магістралях: автомобілі та обладнання не 

повинні ускладнювати розстановку сил та засобів, що прибувають, їх 

зосередження на бойових ділянках i, за можливості, не перешкоджати 

нормальному дорожньому руху. За необхідності слід вжити заходів для зупинки 

всіх видів транспорту, а у разі прокладання рукавних ліній під залізничними 

коліями поставити пости безпеки з двох боків уздовж залізничного полотна для 

спостереження за рухом потягів та своєчасного сповіщення особового складу про 

їх наближення; 
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- встановити єдині сигнали для сповiщення про небезпеку та повідомити про них 

усьому особовому складу, який працює на пожежі (аварії i т.п.). У разі явної 

загрози вибуху, обвалювання, вскипання, викиду i т.ін. негайно подати 

відповідний сигнал та вивести особовий склад у безпечне місце. 

Кришку колодязя пожежного гідранта треба відкривати за допомогою 

спеціального гака або лома. 

5.3. Під час проведення розвідки пожежі 

Під час проведення розвідки пожежі група розвідки зобов'язана: 

- прямувати один за одним, оцінюючи стан будівельних конструкцій та 

можливість швидкого розповсюдження вогню, запам'ятовувати пройдений шлях; 

- відчиняти двері з пересторогою, захищаючись ними від можливого викиду 

полум'я і розжарених продуктів горіння; 

- рухатись у приміщенні, як правило, вздовж капітальних стін чи стін з вікнами; 

- входити в приміщення, де є електроустановки високої напруги, апарати 

(посудини) під високим тиском, вибухонебезпечні, отруйні, бактеріологічні, 

радіоактивні речовини, тільки після узгодження з адміністрацією об'єкта, 

дотримуючись рекомендованих правил безпеки; 

- негайно доповідати старшому групи про загрозу обвалення конструкцій, 

інтенсивне поширення горіння, а також у випадку погіршення самопочуття. 

Забороняється входити у приміщення, де зберігаються ЛЗР i ГР або можуть 

утворюватись вибухонебезпечні суміші, з відкритим вогнем, вмикати освітлення, 

електроліхтарі. 

5.4. Під час гасіння пожеж  

Під час проведення бойових дій в непридатному для дихання середовищі 

особовий склад пожежної охорони має виконувати роботи в ізолюючих 

протигазах з дотримуванням вимог безпеки. 

У разі недостатньої видимості слід застосовувати додаткове освітлення і засоби 

зв'язку. 

Під час гасіння пожеж кожен працівник зобов'язаний слідкувати за змінами 

обстановки, поведінкою будівельних конструкцій, станом технологічного 
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обладнання i, у разі виникнення небезпеки, негайно шляхом подачі встановленого 

сигналу попередити всіх працюючих на небезпечній ділянці та керівника гасіння 

пожежі для забезпечення негайного відходу особового складу в безпечне місце. 

При ліквідації горіння в будівлях і спорудах за необхідності перед гасінням 

вживаються заходи щодо: 

- перекриття заглушок на газопроводі; 

- відключення подачі електроенергії; 

- зниження температури і видалення диму з приміщення; 

- охолодження виявлених балонів з газом і їх евакуації під прикриттям водяного 

струму. 

Забороняється під час гасіння пожежі використовувати вантажні та 

пасажирські ліфти для піднімання особового складу і пожежно-технiчного 

обладнання. Допускається використання тільки ліфтів, спеціально передбачених 

для цих цілей у будівлях підвищеної поверховості. 

За необхідності при визначенні позицій ствольників керівник гасіння 

пожежі (далі - КГП) повинен передбачити їх зрошування i вказати рубежі, на які 

слід відводити особовий склад у разі виникнення небезпеки. 

 

5.5. Під час рятування людей 

 Під час рятування людей на пожежі (аварії, стихійному лиху) керівник 

гасіння пожежі зобов'язаний визначити порядок i способи рятування людей 

залежно від обставин i стану людей, яким необхідно надати допомогу. 

Рятувальні роботи проводяться швидко, але з дотриманням запобіжних 

заходів, щоб не заподіяти шкоди людям, яких рятують.  

Забороняється користуватися для рятування мокрими та вологими 

рятувальними мотузками, а також тими, що не знаходяться у бойовому 

розрахунку. 

 

5.6. Під час прокладання рукавних ліній 

Під час прокладання рукавних ліній: 
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 обирати найбільш безпечні, зручні та короткі шляхи для прокладання 

рукавної лінії до позицій ствольників; 

 уникати прокладання рукавів по гострих предметах або тих, що горять, 

у місцях проливу їдких речовини. Якщо інших шляхів для прокладання рукавів 

немає, для захисту їх від ушкоджень використовувати настили з підручних та 

інших матеріалів; 

 не захаращувати рукавними лініями проходи та шляхи евакуації 

(рятування), у сходових клітинах рукавні лінії прокладати, як правило, між 

маршами; 

 прокладати рукавні лінії узбіччям вулиці (дороги), як правило, за 

межами проїжджої частини, а через залізничне (трамвайне) полотно - під коліями 

між шпалами; 

 захищати рукави, прокладені на проїжджій частині вулиці (дороги), 

рукавними містками; 

 не розміщувати розгалуження на проїжджій частині вулиці (дороги), не 

допускати перекручувань і заломів рукавів, ударів з’єднувальними головками по 

твердому дорожньому покритті; 

 закріплювати рукавними затримками рукавні лінії, прокладені на 

висоті, у тому числі по пожежній автодрабині; 

 створювати поблизу розгалуження резерв рукавів для забезпечення 

просування ствольників і маневрування стволом під час гасіння пожежі; 

 прокладати другу резервну лінію поряд з магістральною рукавною 

лінією під час гасіння пожежі при низькій температурі; 

 прокладати резервні магістральні рукавні лінії насамперед до 

пожежних стволів, які працюють на вирішальному напрямку; 

 нарощувати за потреби рукавні лінії; 

 слідкувати за станом рукавних ліній. На місця пошкодження пожежних 

рукавів установлювати рукавні затискачі або заміняти пошкоджені рукави на інші. 
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5.7. Під час роботи зі стволом  

здійснювати гасіння вогню з найближчої, але безпечної відстані до місця 

горіння, створивши при цьому необхідний запас рукавної лінії для маневру 

стволом; 

просуватися вперед зі стволом та подавати вогнегасні речовини до місць 

найбільш інтенсивного горіння, на конструкції та предмети, що горять; 

спрямовувати струмінь води назустріч поширенню вогню, насамперед на ті 

частини конструкцій будівлі (споруди), які в разі нагрівання можуть призвести до 

обвалення всієї конструкції або частини будівлі (споруди); 

спрямовувати струмінь води зверху донизу у разі гасіння вертикальних 

поверхонь; 

використовувати розпилену воду або піну за наявності крихкої чи скляної тари 

з метою недопущення травмування особового складу під час гасіння пожежі; 

здійснювати охолодження резервуарів із займистими і горючими рідинами, 

балонів із стисненими газами, установок та апаратів, які знаходяться під тиском; 

не торкатися електропроводів та електрообладнання, що знаходяться під 

напругою; 

не спрямовувати струменю води на електропроводи та електрообладнання, що 

знаходяться під напругою, без виконання вимоги щодо гасіння електроустановок 

під напругою; 

вибирати позицію для роботи зі стволом на безпечній відстані, уникаючи 

перебування в незахищених місцях, у разі небезпеки вибуху, викиду полум’я, 

працювати з положення «лежачи» або «з коліна» навпроти відкритих прорізів; 

працювати зі стволом на драбинах тільки після закріплення карабіном, під час 

роботи зі стволом на висотах використовувати страхувальні пристрої, не залишати 

ствол без нагляду навіть після припинення подачі вогнегасних речовин; 

не спрямовувати струменя води в місця подачі піни або порошку; 

тимчасово припиняти подачу води в разі зміни позиції; 

перекрити чи вивести ствол назовні після ліквідації горіння для недопущення 

надмірного проливання води. 
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5.8. Під час роботи з розкривання і розбирання конструкцій. 

проводити роботу в межах, указаних командиром (начальником); 

застосовувати справний пожежний (рятувальний) ручний та механізований 

інструмент; 

виконувати роботи з розкриття і розбирання конструкцій з найменшою шкодою 

для будівлі, обладнання та майна. Розкривати вікна і двері, за можливості, без 

пошкоджень; 

за можливості не допускати пошкодження трубопроводів, електромереж та 

ліній зв’язку; 

здійснювати завалювання димових труб, опор або частини будівлі (споруди) 

лише під керівництвом КГП (особи за його дорученням) та після виведення з 

небезпечної зони людей і техніки 

 

 

ВИСНОВОК 

             Під час виконання кваліфіційної комплексної роботи було проведенно 

перевірку протипожежного стану об'єкту, а саме: Перевірка протипожежного 

водопостачання, первині засоби пожежогасіння, характеристики інженерного 

обладнання, протипожежни норми будівель, перевірка протипожежного режиму на 

об'єкті. 

            Були виявлені недоліки у сфері пожежної та техногенної безпеки. Також 

були зроблені рекомендації щодо покращення протипожежного стану. 

             Проведенно разрахунки сил і засобів при гасінні пожежі. Було визначено 

що сил і засобів достатньо згідно з виїздом підрозділів. 

             Також в роботі були надані правила безпеки праці при оперативних діях та 

рекомендації що до гасіння пожежі. 
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